
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DU 12 JUIN 2018 

 

En exercice : 15   

Présents : 12     Date de la Convocation : 8 juin 2018 

Votants : 12   

 

L’an deux mil dix-huit, le douze juin à 20 Heures 00, le Conseil Municipal de la Commune d’AZE, régulièrement 

convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence du Maire, 

Monsieur Patrick MONIN. 

Étaient présents : Mesdames Alexandra BONOT, Véronique DUFETRE, Cécile MARIOTTE, Michèle MONTANGE 

Messieurs Jean-Paul DUFOUR, Christian GENDRE, Alain GRIVOT, Daniel BOUCHARD, Daniel BRESSAND, Dany 

GRANDJEAN, Patrick MONIN, Serge THIRARD 

Étaient excusés : Mesdames Aurore DUTARTRE, Caroline CORREIA et Monsieur Denis FENEON  

Secrétaire de séance : Véronique DUFETRE 

 

ETAT CIVIL 

Naissance :  Emy CARTIER le 21 mai  

Décès :  Madame Marguerite MOREL née VERNAY le 25 mai 

  Madame Dominique FREDET le 26 mai  

 

1. Ecole : démarrage des travaux. Point sur le plan de financement. Sécurité aux abords du chantier 

Les travaux ont débuté, le gros œuvre débute à la fin de la semaine. 

La commission d’accessibilité a refusé le dossier pour la cantine scolaire. Le Maire présente donc un nouveau 

plan avec des toilettes accessibles. Le conseil approuve ce nouveau plan qui sera présenté à la nouvelle 

commission du 21 juin. 

Point sur le financement : 

Travaux : 1 233 407.02 € HT (suite à l’ouverture des plis) 

Maîtrise d’œuvre :    152 350.00 € HT 

TOTAL : 1 385 757.02 € HT 

 

Subventions accordées 

Conseil départemental :   78 750.00 € 

MBA   41 200.00 € 

DETR 414 124.00 € 

 

Emprunt  800 000.00 € 

Le reste est autofinancé par la commune. 

 

Pendant les travaux, il est demandé à tous d’être prudents aux abords de l’école, des barrières ont été 

installées afin de protéger la circulation des piétons. 

Les réunions de chantier ont lieu le lundi matin à 9 h. 

 

2. Dispositif moins de 3 ans 

Environ dix familles d’enfants concernés par le dispositif ont répondu favorablement à la proposition. Le poste 

d’enseignant est donc maintenu sur le RPI. La classe sera aménagée en interne à St Gengoux de Scissé. Il n’y a 

pas de soucis pour le transport scolaire et pour la cantine, peu d’enfants utiliseront ces services. 

 

3. Caserne des pompiers : Démarrage des travaux 

Le 28 mai dernier, les marchés de travaux ont été attribués et notifiés aux entreprises. Les travaux débuteront 

fin juin. 



Les services de la Poste seront contactés pour le déplacement éventuel des boites aux lettres des riverains. La 

commune devra retirer / déplacer les panneaux des commerces. 

Un devis doit être demandé pour l’assainissement. 

 

4. Règlement Général Protection des Données (RGPD) 

Une nouvelle loi sur la protection des données personnelles remplaçant la loi Informatique et Liberté, 

nécessite la mise en place de protocoles permettant aux usagers d’avoir accès à leurs données personnelles 

et demander leur suppression éventuelle des fichiers communaux. La première étape est la désignation d’un 

délégué à la protection des données. Il s’agit de Cécile Mariotte. 

 

5. Compétence Gémapi : position du conseil régional 

Le Maire donne lecture d’un courrier de la Région Bourgogne Franche Comté relatif au transfert de 

compétence GEMAPI (Gestion des milieux aquatiques et prévention des inondations). La région a décidé de 

financer les aides à l’animation et souhaite que les syndicats soient maintenus (échelle des bassins versants). 

Lors du conseil communautaire du mois de juin, il sera proposé l’instauration d’une taxe Gémapi. Or, au vue 

du financement de la région dans le cadre des syndicats, cette taxe est inutile. Nous demandons à ce qu’elle 

soit retirée de l’ordre du jour. Dans le cas contraire, les habitants de MBA paieront deux fois : dans le cadre de 

leurs impôts régionaux et dans le cadre de cette nouvelle taxe Gémapi. 

 

6. Mise en sécurité carrefour de Rizerolles : demande auprès de la DRI. 

Suite au nouvel accident au carrefour de Rizerolles (Allée des Grottes), un contact sera pris avec la DRI afin 

d’envisager la mise en sécurité de ce carrefour celui-ci n’étant pas du tout annoncé sur la départementale. 

 

7. Au fil du mois 

➢ Commission communales et intercommunales 

 

16/05 : enquête assainissement 

18/05 : visite DDEN. 1ère réunion de chantier école 

22/05 : MBA : PLH 

29/05 : Réunion de présentation du dispositif d’accueil des moins de 3 ans 

04/06 : début des travaux école 

05/06 : Tirage au sort des jurés d’assises 

07/06 : MBA : conseil des maires  

 

➢ Autres rencontres 

 

20/05 : Course Donzy-Azé 

30/05 : inauguration relais des grottes 

03/06 : exposition Alpines 

09/06 : pétanque Tirelire des Ecoles 

 

8. Questions diverses 

➢ Droit de préemption urbain : un bien présenté, la commune ne préempte pas. 

➢ Problème boite mail mairie : suite au piratage, la boite mail a été bloquée pendant 15 jours. Ce délai 

est beaucoup trop long, un courrier sera fait à Orange. 

➢ Jets de cailloux école, suite et fin : d’après les informations recueillies, les faits se sont produits en 

dehors du temps scolaire (Récréamomes). 

➢ Epicerie suite : une vente aux enchères a été faite. La commune n’a pas été informée par le liquidateur, 

le courrier recommandé est arrivé le lendemain de la vente. Le local est maintenant libre. 

➢ Arrêt de bus scolaire devant la Mairie : malgré la gêne occasionnée, c’est de courte durée et cet arrêt 

reste le lieu le plus sécurisé pour la circulation des enfants. Par contre, la signalétique sera renforcée 

pour le stationnement des véhicules devant les sorties des riverains. 



➢ Jury « Journée des peintres » le 24 juin : un prix sera remis par la municipalité. Une randonnée est 

également organisée le 1er juillet « sur les pas de Michel Bouillot ». 

➢ Courrier de Mme Dannaud concernant un mur de soutènement de la route d’Aine 

➢ Courrier Mme Xavier Rolai 

➢ Kendo : demande d’un club pour utilisation de la salle des fêtes. 

➢ Courrier de M. et Mme Damiens relatif aux nuisances sonores 

 

9. Travaux effectués et en cours 

Les employés communaux ont réalisé le nettoyage du monument vers la cave, ils ont bouché le passage Jules 

Richard (piétons uniquement), réalisé des travaux d’eaux pluviales (mise à niveau de grille, aménagement 

d’écoulements, Chemin des St Jean), repris les panneaux à la lagune. 

 

10. Tour de table 

 

- Daniel Bressand : voir pour l’organisation de la cérémonie du 1er juillet. La nouvelle sono a été achetée. 

- Daniel Bouchard : demande d’un branchement électrique sur le carreau de la carrière, pour faciliter les 

organisations des associations sur le site. Un devis sera demandé au SYDESL. Il signale à nouveau l’état des 

terre-pleins au carrefour d’Igé, ils sont couverts de mauvaises herbes. Les guirlandes de Noël sont toujours 

en place. Où en sont les travaux des WC de la Teppe St Martin ? Les employés communaux vont reprendre 

ce chantier, ils ont été bloqués sur d’autres travaux. 

- Jean-Paul Dufour : les travaux de voirie (Rizerolles et Aine) vont débuter la semaine prochaine, des reprises 

de tuyaux d’évacuation devront être faits avant à Aine, un devis de 1 058 € est accepté. La tirelire demande 

l’occupation du parking de l’Ecole pour la kermesse du 23 juin. Les locataires devront être informés et 

déplacer leur véhicule. 

- Christian Gendre : la présidence du Souvenir Français est à nouveau vacante. Les panneaux d’affichage de 

la commune sont en mauvais état et il faudrait mettre un système de protection de la pluie. Il déplore que 

les panneaux vers les Halles aient encore une fois été abimés. 

- Michèle Montange : où en est la boite à livres ? 

- Dany Grandjean : les travaux de la SMEE ne sont pas encore finis à Aine, des branchements sont toujours 

en attente et les poteaux ne sont pas retirés, il faudrait que tout soit fini avant la réfection de chaussée. 

 

11. Agenda 

 

➢ 22/06 : nettoyage de printemps. Fête de la musique 

➢ 23/06 : kermesse des écoles. Concours de pétanque 

➢ 24/06 : Patrimoine : journée des peintres. 40 ans de Sport et détente 

➢ 25/06 : conseil d’Ecole 

➢ 28/06 : MBA, conseil des maires 

➢ 30/06, 10h30 : Cérémonie à Brancion 

➢ 01/07 : cérémonie de commémoration des batailles d’Azé 

➢ 14/07 : cérémonie 

 

 

Toutes les questions ayant été abordées, la séance est levée à 22 h 30.  

Prochain conseil municipal le mardi 10 juillet.  

 


